

Но он сдал по просьбе моей  
старшего сына Валерия и  
послал моему жене,  
~~Павлу Петровичу,~~  
~~Борису и Григорию.~~  
(Шаховская Ольга Николаевна)

Людмилы  
Дорогой Михаилу.  
(Биографическое ~~рассказ~~ письмо-введение)

Все как было, без прем-  
ьерыничий и пофрасок.  
~~Что передано и передавалось,~~  
~~и откуда факты.~~

I. Всё началось.

Родился я в Приморье в это самое октябрьское время  
как и мой сверстники, в Нагорском и Озере Челябинской  
области 20-го века.

Это был период, когда еще совсем молодая,  
обескровленная и разоренная (после октябрьской 1917 года  
революции) градостроительной войной страна заселенная  
разных статусных классов разрухи, забывшая о себе  
власть своего промышленности и осуществляла ее избы-  
строизгнано, проводила коллективизацию единомыш-  
ленных крестьянских дворов на селе, в срочном порядке  
и в жесткие сроки форсировалась всеобщее обучение  
населения (особенно сельского) начальной грамоте - 14.  
Видимый Негромощенок. Затем был период ужасов  
Челябинско-Фрунзенского Чумачевца, который начался в 1921  
году Октябрьской войны, последующего восстания Чародея.  
Хозяйства и выхода страны на уровень сверхдержавы мира.

Я один из тех родившихся в 1922, 1923 и 1924 годах, к  
которым под официальными флагами отставали от войны (1941-1945 годы)  
в двух разных концах мира.

## 2. Корсунь - Шевченковский битва.

Продел обороны противника и соединение с войсками 1<sup>го</sup> Украинского фронта. Взятие в Корсунь группировки и огней бомбардировщиков. Образование Румынского фронта. Жаркие бои за уничтожение окружения врага. (Лето-осень 1944 г.).

Как сейчас создано изображение из официальных источников (Черноморской Операции Южной группы и Морской Авиадивизии), из выдающейся массы немецких пехотных дивизий, действовавших на всем советско-германском фронте — действует (в том числе и знаменитой пехотой дивизия "Викинг") большинство соединений на правобережной Украине, из них наиболее сильная группировка (по числу пехотных дивизий) в районе Кировограда и Уссури.

Помимо на участке на реках 1<sup>го</sup> и 2<sup>го</sup> Украинских фронтов действовало до 500 немецких бомбардировщиков, 270 истребителей, 250 разведывательных самолетов. В первых бомбардировках немцы вели огневое превосходство.

Несмотря на такое превосходство немецких сил, после освобождения 5-6 февраля 1944 года Кировограда, к середине марта оба фронта немецкой группировки (находившейся на правом берегу Днепра в районе Запорожья — Черкассы), были окважены: с севера войсками 1<sup>го</sup> Украинского фронта, и с юга — войсками 2<sup>го</sup> Украинского фронта. Вся эта задача окружения эту группировку и уничтожить.

Первой задачей был то окружение врага — ударной группой 2<sup>го</sup> Украинского фронта (командующим генералом И.И. Конев) — Чугуевской армией генерала Ракова,

53<sup>й</sup> армии генерала Галагана и 5<sup>й</sup> танковой армии генерала Родионова. Тактический удар по прорыву обороны противника нанесли севернее Кадомзяка саперные части 4<sup>й</sup> гвардейской армии и 53 армии (в которой находилась и часть 152-го танкового дивизия).

24<sup>го</sup> декабря 1944 года на рассвете, войска 7-й танковых армий (в т. ч. и 152-й танковой) начали взрывать мост через реку и прорвать вражескую линию обороны в глубь обороны врага, овладели линией железнодорожных узловых пунктов. Наиболее ярко (всего шел 42) в этих боях после Красносельки, этого с технической подразделениями, овладели Осинники, Качиново и Нуреку.

26<sup>го</sup> декабря, воспользовавшись с севера, укрепленным участком группы 1<sup>го</sup> гвардейского фронта — 40<sup>й</sup> армии генерала Желетко, 27<sup>й</sup> армии генерала Прородовенко и 6<sup>й</sup> танковой армии генерала Кравченко.

Настал удар по северо-западной группировке, этот ударной группой двух фронтов соединились в районе Звенигородки. Или же, национальный супергерой с технической подразделениями, соединились с передовыми отрядами 1<sup>го</sup> Украинского фронта в Бокситогорске, Западногорском, Борзнякском районах, ровно на рассвете 28<sup>го</sup> декабря. Все эти (воинские союзы) отряды начали Красную Армию, сражались с врагом из баковых, карбидовых и автоМАЗов, бежали бежали на берегу друг к другу, бросали в воду саперы и крепко обнимались.

31<sup>го</sup> декабря был образован уже прочный фронт окружения. В конце окончания этого сражения, когда бригада 8<sup>й</sup> гвардейской армии — около 80<sup>0</sup> тысяч солдат и офицеров, до 1800 орудий и минометов, более 250 танков и этого другим боевым технике, генерала Захаровского генерала Штольца. Позже выяснилось,

Зато в Кобре складалася так, в которой Коза-то  
сидел Тихер.

К 3-му февралю бои образовались в Чистопольский  
и Вяземский округи окружения. Население - 252 деревенских  
поселка бои подчинялись Колчаковскому Чистопольскому  
округу и вели жаркие бои до марта Утицкого  
района окружного бронепоезда.

Ногода бои были спокойны, где сильной ветер, когда  
холод, отсутствует и здрав. Наступает наше прихо-  
дилось то раскаленной весноты. Броневоз боегра-  
фиков, горючего и продовольствия был сильно  
загружен. На Чистопольском направлении не было  
оборонки, каждая рудник и каждый населенный  
 пункт. Все санитары Чистопольской бригады на  
горных шахтах боеграфиков, горючее и продовольст-  
вие (шахты, гавань, кокбазы, то никогда не да-  
гало на уже занятую ими территории). Оттуда все  
брони, если в Кобре предотвращали быт защищать  
то они отбыли быстрей из окружения. В это же время  
был снесен окружением, на них Вяземский фронт  
окружения было брошено 8 пушек и 7 тяжелых  
гаубиц. Но в беспредельных жарких боях, противное  
Кобре окружения, наименее боеспособны с каждым  
днем становились и тогдашние группировки соратни-  
ковских бронепоездов.

8<sup>го</sup> февраля советское Колчаковское предложение  
не было на губачных условиях принято. Однако, наше предложение было отвергнуто и оно  
противники боев уклонились.

8<sup>го</sup>, 9<sup>го</sup> и 10<sup>го</sup> февраля противник предложил настави-  
тельные атаки с целью вырваться из Кобре. В это же  
время, на Вяземский фронт окружения, 11<sup>го</sup> февраля  
Чистопольским губернским управлением боевыми группами  
предоставлен в район Лесника, а окружением войскам  
— на Коврову и в районе Чистопольска, а между ними  
оставалась полоса всего в 12 километров, то предполага-

ее они так и не смогли. В этот раз было  
сильно больше ударов с воздуха на них ско-  
лько-штурмовиков Ил-2.

12<sup>го</sup> февраля, войска окружного гарнизона  
перевели с главной трассы фронтов, Несколько членов  
войска в районе Степанова в направлении на Шебе-  
ровку и создали угрозу выхода из окружения. Это  
был самий критический день отсрочки. В Корра-  
доре между Троицкой и Чистяковской фронтовых ок-  
ружений находился Чистяковский фронт в то время  
благодаря привлечению (привлечены в этот день на  
Командный пункт артиллерии) находившимся фронтовому  
Командику Мордухину Чернобровке и Некрасовка-  
ми войск, которое было вытравлено.

Самый Красный окруженный, я считаю, эффективно  
сработал из орудий, трижды сбросил активное  
участие в бою при освобождении Плачевки,  
Кудровки, Железнодорожной Станции Красково, Хис-  
тыновка, Городища, Вязовка, Вербовки, Завадо-  
вка, Шеберовка. Одних боев хватило про-  
вела одна ночь этого Эпизода, но зато привела  
они ту только несколько.

Также Плачевка, Ногин, Ногин Батаред оста-  
лось вышибнутое далеко сверх по одной эпизоде-  
ской глубиной деревенской уложке и это со своим  
оружием заехали во двор самой краинки хаос.  
История такого не было. Огород с уклоном опуска-  
лся к небольшому, но глубокому оврагу, за кото-  
рым находился лес, за которым находились. Для арти-  
ллерии Некрасовки и Чубы бросил под сапоги, Ногину  
Чистяев, и засадили орудие в сараи, закопали  
его и в тщательной спешке сарая проходили над  
зеленой не широкой проходом отверстие, торз

которое нали было открыто с ограды Небольшой за бровастиков и при необходимости всем то нали сорвало из орудий третьей батареи.

В это же время оказалось в глубокий борозде на горе для укрытия на склоне бомбадровки в воздухе и обстрела.

Когда наступила ночь, № 6, старалась быть не обстрелянной, застывшей, сидящей на бородавке за деревенской избаюшки. Тогда-то ярост в две дни, убедившись, что эта длинная улица пуста, пустился, гуашью чайкою редко редко всплыл из реки и кое-как бежало на травинки на склоне.

Всюду было много, № 6 из своей басовки, с ограды, открывая то нали Небольшой бородавки орудий третьей батареи. Редко видел близко расстояния, на таком осталось несколько убитых, оставшихся боями обратно в лес. Но! Когда этого нали привезли убит и за одно завтра, и покорил нас, рано на рассвете нали тяжелка выехала со двора на дорогу (на ней сидели Колобок, старалась и ездовой лошади № 5 — Тимур, а в их бровозах), в это время, здено-редко, из-за леса раздался разрывковый выстрел (уже знакомый нали) следом выстрел-запах Челюстного шестипушечного револьверного мельчата. № 6 легко и удачно удалился редко с головой сарая головами к солдатке, а ногами к дороге: Я, привес от меня старалась и дальше к бородавке — Колобок. Ездовой остался на тяжелке на дороге, удерживая изголовья убитых. В это мгновение нали нали раздалось шесть мертвых оглушительных взрывов. Двор, саран и хата были покрыты синевой, но очень <sup>пурпурного</sup> яркого цвета.

Когда разлетелась брешь и обломки от хаты и сарана, и осколки глиняных банок, я оглушенный взрывами, с большими шумом и звоном в ушах, медленно поднялся,

осматривал севь, свою руки и ноги. Праве все на месте. У лежащего на пологоре метре от него сгорела шея Кровь с лица и носа, а краевым дном же старшего Кобзара сильно стекла, у него была кроваво разворотена кисть. На бедро уложили его на телегу, чтобы отвезти в Медсанбат. Тотчас насторожили, что по дороге от скотомета.

Нечастное впечатление осталось в памяти подонце в районном учхозе, поселке Городского типа Городище, Киевской (ныне Черкасской) области. Всё безпрерывное бои до ликвидации окружённой группировкой противника, когда батарей поддергивали наступающую технику, после завязавшейся, продолжавшейся борьбы-затаск к городу Корсунь-Шевченковский.

На берег Нети, находясь в зоне, получили приказ: — Немецкие подразделения находятся на направлении наступления, передаю ожесточенные бои в Городище. Справу в Киржачской Ногинской борьбе, съезд к югу, по дороге идущей из Корсунь-Шевченковского, подразделение к Городищу с заданием оторвать.

С возмущенностью, перед Нами (как на ладони) открытое лежащее тело, в широкой долине реки Ольшанка старательно вычищая в сечине из деревянных хат и двух-трех глыбок двух и трех кирпичных кирпичах в учхозе, с железно-дорожной лентой и сечью сходившей к нему из щёки наступающих автомобилей дорог Городок, находили наставление древне славянского бронзового — Городище.

Город уже был оквадрен конвоя наших войск, и на них зажгли бои.

Оказалось, что в Городище были сосредоточены тела, склады и склады, обесценивались боевые и механизмы, горючие и снаряжение все войска окружённой Корсунь-Шевченковской группировкой неизвестные находились огромные богатства: круглые продовольственные и различные склады, железно-дорожные составы с тягачами, консервированные мясом и сыром, Количества различных грузовых большегрузных

автоматичек с обнаженными, обутыми, в ботинках  
шерстяных и полушерстяных сапогами, армейских расцветок  
и личного оружия боевого снаряжения, среди  
среди них и спортивной, и противник сопровождался  
в особой пресечено, заранее снятыми с него  
спортивного оружия, орудий и макаров, брошенных  
также и пистолетов.

Решающийся в город и получив удачу из-за  
от головных кокандцев не сразу же склонился  
к боевому действию. В зависимости от боевой  
обстановки, маневрируя и переведя оружие с  
одного места на другое, я все сопротиву пры-  
гнувшись от огневых точек, укрывал  
и оторвав пушки противника. К  
одиннадцати часам дня города продержалась  
и в "рабочую" окончно подключилась национальная  
милитаризация. Деньги на город были грубо-  
вой заход из других, начиная "леваковские точки"  
(так называемые на фронте самоката-штурмовики  
ИЛ-2, а также бронированные на них машины, засы-  
павших лесом), на чистом бревенчатом покое ручной  
распространяли противника своим ЭРЭР'ам (касто-  
маки). В результате к исходу дня враг был  
полностью уничтожен и был в городе уже прекратлен.  
Картина победы была соправной. Все улицы и пере-  
улки были завалены разбитыми машинами, танками  
и пистолетами, хлопотливо ссыпавшимися из разбросанных  
всюду снарядов и гранатами, оружием  
чубовских и изуродованных немцев. Победного не  
могло предсказать даже бывшие в Смоленске.  
В этих условиях было повреждено иное оружие.  
Н произошло это так.

Переводились между домами на южном берегу из  
переднего квартала в прорубленные в центр города.

Здесь я занял огневую позицию у одного двухэтажного  
курганского дома рядом с оконным приямком с таким,

Вчера было удобно из-за уже дневой света соревну и на сухой необходимости, боясь укрывшись в братке. Самолеты пронесли свои бреющие боевые когти. И на этом, чисто несне, то каком-то шуме, я подал к нему голову и замечал, что один (близкий ко мне) летает на город с перегибами борты самолетов, превращенными Наран свои развороты и перелеты в "таке" для боят отки, вероятно низко, что пока они летели, этот рудеж уже занял место.

Сообразив опасность я вновь сорвалась в окончании прыжки и уже грудью разрывая разрывах сорвавшиеся, соудачных из чистого мур-мурка МЛ-2, на спине которого я вновь обра-тал внимание. Когда самолеты улетели, мы обнаружили разрушенный угол дома (около которого стояло еще оружие) и вынувшись в него побре-хие — закончило поворотный механизм. Так закончилось чистое уничтожение башни в Городце.

Прорвал были боязнейше. Но мы видели только то огнему легкому огнью, то огнему огнему удоб-ному (для сорвавшего) рану, покрывающую тело ко-гни в разной мерею. Орудийное обмундирование наль было неизвестно. Кхине добровольные сорвавшие на Красной площади, несколько лических машин и подковах чай не подходит из-за отсутствия прорезных вверху головы, в которых брезервительно подожди сидят, дождь и грязь. Видим мы также несколько башен лических кирпичей, неизвестной боязнейки повинлив и будущими алюминиями.

После прекращения боев, в Городце мы сразу же получили приказ выдвигать на борт на Вязовку. Составлен за час 12-го Коломенского гарнизона (с управлением артиллерийским бронепоездом оружия) до рассвета и в десантном Вязовка и окружив на Красную северной окраине леса.

Была еще ночь. Всичко сидело в дачной местности под  
нас оставалась пока не утром, когда где-то кок-  
ретка в селе находила пропавших на полях деревни.  
По-этому, не выступая в селе, наше бывшее занятие  
однажды находилось на его северной окраине — на  
кладбище.

Расстояние и заскочив между могилами орудий,  
был редкая зора растята между в близлежащую  
хатку погребальной, а я, вспомнив себе окот между  
самоцветами, остановился на кладбище на часу одиннадцати.  
В это время, перед рассветом северную окраину  
села и кладбище (где уже находились мы)

нашли обстреливать наша ближайшие дальнобойные  
артиллерии. Притом, недалеко село (из-за далекого  
расстояния) даже орудийных выстрелов, только один  
ближайшие крупные спаряды шурша в воздухе, через  
каждые 2-3 минуты падали и в огромной разру-  
шительной силы разрывались вокруг и совсем  
рядом около метра. Я залег на это окно и  
надеясь на недолю вероятности первого высту-  
пания в окне, переправил экипаж окончательно обстрела.  
Но все же земля таких выстрелов находила рассеян. И  
вдруг, с северной стороны, откуда не находили бы  
выстрелов, разрывавшиеся со стороны скрипкой, зву-  
чили звуки наименования "Каскад". Пролетев над Задороги с  
ревом и свистом, мчались на кладбище дальнобо-  
йных спарядов разрывались на кладбище (в 10-15 мет-  
ров дальше от меня) в землю воронкообразно, образо-  
вав снопы из огненных снопей высотой до 20 метров.  
Вскоре (вероятно как-то сообщив нашему артиллеристам —  
дальнобойщикам), что на окраине выселка уже находилась  
одна из них.

Когда стало светло, мы рассмотрели обстановку  
обнаружили, что противник остался за речку Осоговицу  
и занял оборону на противоположной южной стороне села.  
Мы немедленно оставили кладбище, выдвигнувшись на по-

разбросано к речке и лежат в орудия на водяничках  
место в огороде среди фруктовых деревьев началась  
задача по борьбе с врагом из водкой.

Невздержал на него чеснокового и бензинового обогрела  
Челуя вскоре в танке начал беспорядочное бегство  
Вверх по улице на противодействие Котлу села. Види-  
лось что бояла прекрасной, танкское бегство было  
видно как на ладони и мы рассмотрели их  
противника на водкой. От Челуя легли Ключи, а Челуев-  
шил развернуто разбегались и начали укрываться  
по дворам.

Самые боевые подвиги в Моринской дружине противника  
мы видим в огневой поддержки в огороде и Челуев-  
ши к речке. Пока противник подавил речку мы перебор-  
вались на западную сторону села, остатки Невздержан-  
ного противника скрыто ушли в сараи в Челуев-  
шил Вербовки. Так был сорван план Вязовок.

Продолжал то планирование выступающего противника  
мы противостояли на 10 километров Рыбчег, к вечеру  
достигли Вербовки и успешно окружили эшелон села.

После Вербовки, продолжал наступление боя, на сей боев-  
ый обознал Оксана, окладено село Бербеки, прошли в 2<sup>х</sup> километ-  
рах от родины Великого Кузьмы Г.Г. Шевченко — села Моринка в село  
Сухица, к концу 16-го февраля Конюх окружил схолы до предела.

Засидшийся в огражденной роще (у Челуевского суплуза  
Мечеворки) оставалось одно из двух — или сдаться,  
или прорываться на трофи. Одного боя не хватило  
чтобы все Челуя войска. Нужно на передовой у нас  
было заслонить нашего добывающего Котла Брагин Н.И.,  
от которого можно противородить Котлу орудийной  
насываемой бомбастичностью.

В три часа ночи 17 февраля 1944 года, состоя-  
лись первые салюты снегоголов и Бензин, Саперовцы  
предприняли последнюю ожесточенную попытку Вербовки

из Котла. Отт тог прикрепил Котлы пехота  
и булавовыи турки, десантни Котловини выступили из  
района Медведевки и Харска на Чему подступы.

Перед наступом войсками Сухопутн, артиллерией и  
штурмом (штурмом) началась Задата Пехоты или Ударно-штурмовой  
прорыв Речка. То сразу обрушили удары летчиков Котлов  
легкобомбардировочной авиации. Свергнувши огнем  
открытие "Котлов" и начав артналеград. Но отразив-  
шись фронтами леги Петровой. Ураганные огнем  
бомбардировщики врага бились с Котловиной Гаской и Соли-  
Четий Ч. 2-й Бородинской армии, и началась дивизия. Но  
в здор были то Котловиной Гаской Гаской, заставы на них  
посели в окопы наступающие.

Но все Кровавой схватке, все же доблестной группе  
штурмов и бомбардировщиков прорывчика с четыре-  
мью в сороками вернулись удачно вернувшись  
из окружения, некоторые сделали в землю, все осталь-  
ные были убиты и ранены.

Вот, что об этом рассказал участник наше пехоты  
из штурмовой дивизии СС "Викинг": —, Но были и  
отразивши. В это на 17<sup>е</sup> сутки сорок первым годом  
то ужасной порции вонко и разрывами снарядов №3  
продуктов. В две часа ночи был обильный проказ,  
что на болотце избытое расстояние более Четырех.  
На рассвете было предупреждено поселений и самая  
самые опасные посты были выбраны из Котлов. Или Кот-  
ловину. В час Котловине переди них довелось со  
"Викинг", за них многообразная "Валентина". Заданы  
Котлы штурмом и остатки 72° и 112° тяжелых га-  
зет. Быстро, автозаправка, все боеприпасы и  
личные вещи были приказано бросить. Задано им  
прорвать 300 метров, как на час начал русские  
штурмов. Отт ворвались с груди Котлов и Гаской.

установки и давали сопротивление. За шестнадцать часов к тому времени было взято село Калачинка. Нам удалось прорваться сквозь разбившуюся линию, после чего мы сдались в плен."

К утру 17<sup>го</sup> февраля 1944 года мы выступили в посредине обширной бывшей промышленной Медведовки, то есть 18<sup>м</sup> километрах западнее Корейч-Шевченковского. Сразу же окраине села мне удалось прорвать за городская вспомогательная база Медведка находилась хаос. Вид у меня был усталый и ходячка ноги оставались погана даже при этом состоянии. Я снял шапку и сел за машину. Не успев склонить голову, от усталости и холода отхлынула, я сидел на лавке базаре и глубоко упал. Тут же через 5-6 минут я с определением проснулся, покусав язык, поблагодарил ходячку и ушел.

Когда мы добрались до села, увидели в нем Немецко-Бертов эвакуацию Корейчу. Все училище, библиотеки и разрушенные дома, храмы и церкви, здания, учительские и ученические помещения, все здания, в которых находились боевые техники и вооружение. На этот с Корейч-Шевченковской группировкой прорывника было полностью покончено.

Далее — 17 февраля прошло сутки, и мы подошли к 4<sup>му</sup> Донецкому фронту, в состав которого в первых этих дока входила и наша 252<sup>я</sup> стрелковая дивизия.

К полуночи 17<sup>го</sup> февраля все наши войска сдались со своих позиций и начали движение на запад сквозь Калачинку на дороге в центр села. В городе Калачинке находилась Калачинская дивизионная соединения пехоты и штабы. Небольшое от них село Калачинское стояло в центре села. Взять

Несколько Немецких  
и чехословацких солдат  
были убиты и ранены.

Немецкий

Он был полного роста, бородатый, зеленоватый  
отважный человек, Каштанка братец Николай Махновец  
был, Несмотря на раны, на ногах подбежал к  
разбушевленному Чемукульскому орудию, схватил его в руки  
наклонился и дернул за чугунный затвор, от чего  
разорвало грудь, разорвало живот, а он упал на  
землю. Когда подбежали к нему проинструктированные и  
подъемные братчики с земли, у него из носа и ушей  
шла кровь. Его басово отозвалось в междуречии и в  
наши дни вспоминают его как "Чемукульского".  
В этот замечательный день в Ивано-Франковске  
праздновали Немецкий патриотический праздник.

Корчак-Шевченковская отрада отстояла по  
Надеждинской и Бориславской передачей времена. В ходе  
боев 55 солдат сорвали с орудий противника более двадцати  
и сорвались в землю, более 18-ти солдат погибли в танках.  
На полях сражений осталось veel боевая техника и  
вооружение.

По определению военных специалистов, это было  
явление одиночное из наиболее выдающихся отрядов Второй  
Мировой войны, начиная с эпохи всех времен  
на территории Украины. А генеральный Генерал  
Макаровский, после этого сражения сказал: — "Прок  
ладай, и несокрушимый сармат!"

В этот чудесный день, 18 февраля 1944 года Иван  
Сакновича 20-ю артиллерийской Запорожской, а Вер  
хний Грибовский Краснознаменный Саперный батальон привел в  
войсковую (в то время и лице) благодарность. Приводят в  
артиллерии дивизии я награжден нагрудным знаком  
"Отличный артиллерист!"

Свообразность Корсун-Шевченковской битвы заключалась в том, что она разыгрывалась необычайно стремительно и в ней широко практиковались первоочередные бои. Окружение проходило с первого до последнего дня, в течение 24-х дней, все время не прерывно охватывая, сорвавшись с первоначальной линии 15<sup>го</sup> декабря (в том числе восемь штурмов).

Это отразило на всех боевых промежуточных результатах и впечатлении в действии с обеих сторон боевые качества войск в технике. Так же со стороны противника в них участвовало около 26<sup>тыс.</sup> живой силы (в том числе 9<sup>тыс.</sup> танков), крупное количество авиации, огнеметное Королевство техники, и все это в ходе боев было более полностью разгромлено. Жалюзие этих отразившихся в том, что между всеми окончательно одобрились обе стороны и наши войска получили возможность свободно действовать вправо.

3. Освобождение Умань. Решающее значение этого боя и освобождение Днепропетровска, Бердичева и Ильинки (Винницкой области). Решающее значение и освобождение Измаильской области Сороки, Белогорска и Фалештей. В ходе первых на государственном уровне Зрадицкому ССР с Румынами под Яссами. (Март 1944 г.)

После завершения Корсун-Шевченковской группировки артиллерии, все наши войска, усиленные в ее распоряжение (в том числе и наш дивизион) с первых суток начали бои, состоящие на